



## 防控疫情 深圳统一战线在行动

加拿大深圳社团联合总会举办“新冠肺炎防治知识”全球直播讲座  
分享疫情防控经验 提振海外华人华侨信心

本报讯(深圳侨报记者 柯东波)北京时间3月22日上午9:00(多伦多时间3月21日21:00),在深圳市海外交流协会的支持下,加拿大深圳社团联合总会邀请来自中国抗疫一线的权威专家袁静教授,举办了一场“新冠肺炎防治知识”全球直播讲座,吸引了近4000名海内外观众收看。深圳市侨办副主任、市侨联副主席刘昕出席直播活动,与海外侨胞一同观看直播。

主讲嘉宾袁静教授是深圳市第三人民医院感染二科主任,国家感染病临床重点专科学科带头人。在国内疫情暴发期间,她一直坚守在抗疫一线,具有丰富的实践经验和较高的理论水平。“新型冠状病毒感染对我们身体有哪些影响?”“接触了新冠肺炎感染者,会有多大可能被传染?”“如何做好个人防护?”……直播过程中,袁静教授用平实的语言为大家答疑解惑,将新冠病毒防疫知识娓娓道来,进一步提升了海外侨胞对新冠肺炎疫情的科学认知。

美国、南非、阿联酋、马来西亚等国的侨胞纷纷就如何进一步做好疫情防控工作发问。他们盛赞此次讲座干货满满,教会了大家许多科学有效的防疫知识,在侨胞和疫情间筑起了一道坚固的防线。阿联酋深圳经贸文化促进会会长张钦伟表示,阿联酋的疫情日益严重,观看了直播讲座后,当地华侨华人对疫情有了正确的认识,防护工作将做得更好。



讲座直播现场。深圳侨报记者 柯东波 摄

本月初,加拿大深圳社团联合总会执行主席刘恒铭完成了支持国内抗疫的行动后,坐飞机返回加拿大多伦多。此时,疫情已开始在海外蔓延,而在国外机场,他看到还有不少人没有戴口罩。从那时开始,他便策划举办一个这样的全球直播讲座活动。他的设想得到了加拿大深圳社团联合总会主席齐佳的大力支持。

为给海外侨胞带来更好的直播体验,齐佳对筹备工作精益求精,就在活动前的一晚,她还重新选择了流量更大的直播平台。“我们举办此次全球直播讲座,除了向海外华人华侨介绍新冠病毒防控知识外,同时分享中国防控经验和方案,以缓解疫情带来的恐慌,提振海外华侨华人对当前救治能力的信心。”齐佳说。

在防疫中复工 在复工中防疫  
福田打好助企惠企“组合拳”

深圳侨报记者 伍思晗

福田区作为全市经济高质量发展的排头兵,总部企业及非公企业众多,经济活跃度高、人口相对密集,各种商务往来频繁。在严格防疫的基础上,福田区多措并举,打好“组合拳”,助力辖区企业“在防疫中复工,在复工中防疫”,为疫情防控和经济社会发展注入强劲的动能。

为降低疫情对辖区科技企业影响,福田区在生产经营、贷款贴息、核心人才等多个方面予以普惠的政策性引导和扶持。针对高新技术企业生产经营方面,根据“福企”十一条,福田区对纳入辖区规模以上企业统计范围的中小型国家高新技术企业,2020年上半年营业收入同比实现正增长,根据增速分档给予最高30万元支持;核心人才方面,对辖区内积极抗击疫情、坚持创新创业,为企业核心员工购买“核心人才综合险”的国家高新技术企业,在“科技保险支持”支持金额的基础上,额外增加10万元额度的保险费用支持;科研攻关方面,对获得广东省科学技术厅、深圳市科技创新委员会2020年“新型冠状病毒感染应急防治”专项项目支持的辖区企业,给予省、市支持金额50%的配套支持,最高不超过200万元。

为了帮助辖区非公企业顺利复工复产,福田区科创局当起“服务员”,以线上线下相结合的办公方式,运用“实地走访+网络通讯”手段,做到“一对一”精细服务。利用信息化手段有效突破空间限制,对疫情防控工作提供全天候的指导与服务,累计在两周内完成对1300余家

辖区重点科技企业的沟通任务。此外,福田区还针对急需复工的企业开通“绿色通道”。截至目前,福田区的40家科技行业总部企业已全部完成复工,93%的国家高新技术企业已完成复工审批和相关防疫工作。

在这场没有硝烟的战争中,福田的科技企业积极践行企业责任,通过科技赋能研发抗疫相关产品服务,助力疫情防控,为市场秩序的恢复和经济的复苏添柴加火。

位于福田的华为云深圳创新中心,联合多家生态伙伴推出的复工复产疫情大管控平台,实时反映疫情数据、区域分布、最新动态等信息,为政府及时决策提供技术支持。福田区正积极对接华为云、阿里云、中电科3家本土企业以及科大讯飞、高德等市外大型企业,针对公共卫生疫情防控治理体系、城区基层行政治理架构、城区规划布局、疾病预防控制和救治机制、国家和社会资源调配5个维度,提出完全“人工智能”化的疫情防控技术,为福田区建设韧性健康城区提供坚实的技术支撑。

民盟深圳市委  
收集企业意见建议  
助推顺利复工复产

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 张宣)日前,民盟深圳市委副主委黄险峰、林良浩与经济界盟员座谈交流,了解盟员所在企业疫情防控、复工复产等情况,收集企业意见建议。

会议围绕“深圳惠企政策16条”化解企业困境、企业复工复产情况、存在的困难等方面进行讨论。与会盟员围绕会议主题纷纷发言,介绍所在企业疫情防控、复工复产相关工作情况,就企业复工复产面临的困难深入交流,并就进一步稳定经济发展提出意见和建议。

就企业普遍反映的问题,会议表示,将利用渠道积极向上反映,为中共深圳市委市政府科学决策提供参考。同时鼓励广大盟员以更强的责任心、更宽的思路、更细的举措去发现问题、解决困难,加速推进复工复产,为服务疫情防控大局和推动深圳先行示范区建设作出民盟更大贡献。

光明区委统战部  
慰问侨界一线防疫工作人员

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 黄辉)近日,光明区委统战部副部长张善贵带队先后到光明区光明街道、新湖街道、凤凰街道三个归侨侨眷集中的地区看望慰问侨界一线防疫工作人员,并督查指导疫情防控工作。

张善贵表示,新冠肺炎疫情防控工作是当前首要任务,要坚决贯彻落实党中央和上级部门关于疫情防控的各项决策部署,要以对人民高度负责的态度,强化责任担当,抓好外防输入、内防扩散两大环节,守牢入关口,织密防疫网,抓实抓细疫情防控工作。

慰问组一行还嘱咐一线防疫工作人员一定要做好个人防护,确保自身安全;街道、社区做好后勤保障;依托侨界群众海外关系众多的优势,积极发动海外亲属做好防疫工作,减少外出,降低感染风险。